

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

СВОЕВРЕМЕННО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ

Озимые пшеница и рожь являются во многих колхозах основными продовольственными культурами. Если озимые в хорошем состоянии, если своевременно и заботливо проведен за ними весенний уход, то колхоз получает гарантированный урожай зерна, быстрее выполняет хлебопоставки, обеспечивает полновесный трудодень для колхозников.

Наиболее ответственный период в жизни озимых — это весна. Чем быстрее и лучше растения будут развиваться с первых же дней после оживления, тем выше будет урожай. Работа по весеннему уходу за озимыми должна рассматриваться как важнейшее государственное дело.

Данные науки и практика передовиков, Героев Социалистического Труда, показывают, что очень большое значение для повышения урожая озимых имеют весенние подкормки посевов удобренными и боронование. Учитывая это, советское правительство выделило для подкормки озимых значительное количество минеральных удобрений.

Очень важно эти удобрения своевременно доставить со складов в колхозы и полностью использовать для подкормки озимых. Надо помнить, что урожай от подкормки озимых минеральными удобрениями повышается на 2—3 и более центнеров на гектар. Каждая тонна азотных удобрений, своевременно внесенная в виде подкормки, обеспечивает дополнительный урожай в 2—3 тонны зерна.

Не меньший эффект обеспечивает также и подкормка местными удобрениями — навозом-сыпком, навозной жижей, куринym пометом.

В текущем году во многих колхозах на значительных площадях имеются пересеянные посевы озимых. Такие посевы склонны к полеганию и чаще, чем нормальные, поражаются ржавчиной. При подкормке пересеянных посевов золой растения меньше полегают и слабее поражаются ржавчиной.

И. БЕНЕДИКТОВ
Министр сельского хозяйства СССР

* * *

Надо иметь в виду, что хорошие результаты дает только своевременная подкормка. При запоздалой подкормке, особенно в засушливых районах или в сухую весну, прирост урожая снижается, а иногда сводится совсем к нулю.

Вот почему ни в коем случае нельзя запаздывать с проведением подкормки.

Боронование, как и подкормка, играет большую роль в улучшении развития озимых растений. Весной почва на посевах озимых очень быстро просыхает. На ней образуется корка, особенно плотная на тяжелых и запылающих почвах. В дальнейшем при подсыхании корки образуются глубокие трещины, что ведет к иссушению нижних слоев почвы и повреждению корневой системы растений. Все это сильно задерживает развитие посевов весной.

При своевременном бороновании озимых поверхность почвы разрыхляется, в связи с чем устраивается опасность образования корки. Боронование облегчает доступ воздуха к корням растений, способствует усилению роста и кущению озимых. Это повышает их урожай. В среднем прибавка урожая от боронования озимых составляет, как показывают данные научно-исследовательских учреждений и опыт передовиков, 1—2 и более центнеров зерна с гектара.

В текущем году в связи с рядом особенностей в развитии озимых посевов с осени и их перезимовки весенне боронование может дать особенно большой эффект. Надо обеспечить своевременное проведение весеннего боронования на всей площади озимых, за исключением участков, где имело место выпирание узла кущения озимых, или участков с легкими песчаными почвами.

На бороновании озимых следует использовать максимальное количество колхозных лошадей и волов, а

№ 26 (347)
Воскресенье
28 марта 1948 года
Выходит два раза в неделю
ЦЕНА 15 коп.

Уход за озимыми — это борьба за высокий урожай, за своевременное выполнение обязательств перед государством. Колхозы, которые хорошо организуют уход за посевами, дадут Родине больше хлеба, обеспечат полновесный трудодень колхозникам, приумножат свои успехи в развитии общественного хозяйства.

Все сеяния встретят весенний сев по-боевому готовятся к весне

Откликаясь на патриотический призыв алтайских хлеборобов и горячо поддерживаю обращение членов колхоза им. Буденного Енисейского сельсовета, колхозники сельхозартелей "1-е мая" Кажемского сельсовета взяли обязательство: собрать по 15 центнеров ржи, по 12 центнеров ячменя, овса и гороха, по 142 центнера овощей и по 125 центнеров картофеля с каждого гектара.

Своё обязательство члены артелей подкрепляют хорошей подготовкой к весеннему севу. План вывозки навоза выполнен на 106 процентов, проводится сбор золы и заготовка тор-

фа. Заканчивается ремонт инвентаря.

За исключением картофеля семена всех культур засыпаны полностью, проверены на вехожесть и отрицаны. Приняты меры к приобретению недостающего количества семян картофеля.

Хорошо работают на вывозке удобрений члены колхоза Романова Анна Федоровна, Минина Екатерина Ивановна и Романова Татьяна Михайловна. Они ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

А. Кялина.
Председатель Кажемского сельсовета.

ВЫВОЗЯТ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Члены артели им. Воронцова Типинецкого сельсовета, успешно готовятся к весеннему севу.

Колхоз полностью обеспечен семенами, которые отсортированы и проверены на вехожесть.

Колхозники большое внимание уделяют вывозки

местных удобрений. Весь навоз имеющийся на скотных дворах колхоза и колхозников вывезен на поля. Сейчас усиленно проводится заготовка и вывозка торфа. План вывозки торфа уже выполнен на 270 процентов.

Т. Курочкин.

Денежные премии передовикам лесозаготовок

Подводя итоги социалистического соревнования предприятий Управления местной тепличной промышленности при Совете Министров Карело-Финской ССР по выполнению сезонного плана лесозаготовок, Совет Министров КФССР признал, что лучших показателей среди лесопунктов Управления местного лесозаготовок Вегорукский лесопункт Заонежского леспромхоза (начальник тов Чечулина),

По состоянию на 8 марта сезонный план лесозаготовок Вегорукский лесопункт выполнил по заготовке на 127 процентов, по вывозке на 100 процентов.

Таких показателей лесопункт добился за счет максимального использования имеющихся средств производства и повышения производительности труда.

Производительность труда здесь в среднем составляет по заготовке 3,5 фестметра на человека — день или 109,2 процента, по вывозке 6,7 фестметра или 119,5 процента плановой.

Совет Министров отметил также, что целый ряд колхозов Заонежского рай-

она успешно справились с выполнением сезонного плана, а многие близки к его завершению.

За успешную работу по выполнению плана лесозаготовок Совет Министров КФССР премировал денежными премиями: начальника Вегорукского лесопункта т. Чечулина в сумме 750 рублей, председателя Великогубского сельсовета т. Лыкова в сумме 400 рублей, председателей колхозов "Северное сияние" т. Сонникова и "Красное поле" т. Шильчикову по 300 рублей; "Работник" т. Корнилова, им. Сталина т. Кондратьева, "Смена" т. Нерхина, "Красный Ударник" т. Голикова и "Красный Кондакий" т. Сурикова по 250 рублей; "Красный маяк" т. Сергину, "2-я пятилетка" т. Протасова по 200 рублей каждого.

Кроме этого Совет Министров отпустил для премирования наиболее отличившихся рабочих, служащих, инженеро-технических работников Вегорукского лесопункта 3000 рублей и для премирования отличившихся колхозников района, работающих в лесу — 5000 рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет Заонежского районного Совета депутатов трудящихся извещает депутатов районного Совета о том, что вторая сессия Районного Совета состоится 29 марта 1948 года, в 10 часов утра, в с. Феликская губа, в помещении парткабинета РК КП(б).

За высокие урожаи зерновых

Опыт передовиков — всем колхозам района!

Выполняя клятву, данную товарищу Стalinу, бригада тов. Рагендину из колхоза "Смена", Тининецкого сельсовета, в прошлом году собрала урожай озимой ржи по 105,5 пуда с гектара.

О том, как получила бригада такой урожай, бригадир колхоза тов. Рагендин.

дин на-днях рассказал членам соседнего колхоза им. Кирова. Опыт бригады тов. Рагендину заслуживает самого широкого распространения.

Ниже мы печатаем рассказ товарища Рагендину.

Как моя бригада собрала по 105,5 пуда ржи с гектара

Руководствуясь мудрыми решениями партии, моя бригада в прошлом году добилась урожая озимой ржи по 105,5 пуда с гектара, а звено тов. Поповой собрали по 117 пудов. За высокий урожай озимой ржи звеньевая тов. Попова А. М. и три члена ее звена т. т. Зубов Ф. Е., Перхина Е. Г. и Попова Н. И. награждены Указом Президиума Верховного Совета СССР медалями. За перевыполнение плана по урожайности бригада получила в порядке дополнительной оплаты труда 4085 килограмм зерна. Члены звена тов. Поповой только в порядке дополнительной оплаты труда получили по 5,5 килограмма хлеба на трудодень. Без дополнительной оплаты на трудодень колхозники получили по 1,6 килограмма зерна.

Как мы добились такого урожая, об этом я и расскажу сейчас.

Пары под озимые нами были подняты до 15 июля. 15 гектар поднято было тракторами, а 10 — лошадьми. В летний период, чтобы пары очистить от сорняков, проводили перенашку и не однократное боронование.

Посев проводили хорошо, чистыми от примесей, семенами, в сроки с

10 по 20 августа. Входы под снег ушли хорошие. Но когда пришла долгожданная весна, то оказалось, что по причине того, что снег на низких участках находился толстым слоем, а на возвышенных — едва, — входы ржи в первом случае были покрыты плюсенью, а во втором — изреженные.

Посоветовавшись с агрономом мы решили провести подкормку и боронование. Минеральных удобрений колхоз не имел. Подкормку на площади 10 гектаров провели золой и птичьим пометом. Перед подкормкой птичий помет измельчили и рассевали по 2,5 центнера на гектар, а золы — по 2,5—3 центнера. На остальной площади подкармливали перегноем. Вносили его по 5-6 тонн на гектар.

Боронование проводили бороной зиг-заг и вручную — простыми граблями. Проводили его после подкормки. Боронование проводили не только с целью заделки удобрений, но и с тем, чтобы очистить посевы от зимней плюсени и омертвевших листьев, разрыхлить землю.

Если говорить о сроках подкормки, то ее мы проводили сразу же после таяния снега (по кирзе), а бо-

ронование — по мере подсыхания почвы.

Проведение этих мероприятий сыграло большую роль. Входы начали дружно развиваться, выглядеть лучше, крепче, усиленно куститься. По сравнению с другими участками подкормка и боронование дала прибавку урожая до 5 центнеров на гектар.

Как видите какое большое значение для повышения урожайности имеет проведение подкормки и боронования.

Теперь поделюсь с вами своими планами на будущее. Обсуждая письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину и обращение членов колхоза имени Буденного, мы дали слово собрать в 1948 году урожай зерновых по 115 пудов с каждого гектара, а озимой ржи — по 120 пудов.

Основу для получения такого урожая мы уже заложили. Заготовили и подвезли на участки 200 тонн

перегноя, собрали 10 центнеров золы, 3 тонны птичего помета. Поготовили семена, отремонтировали инвентарь.

Боронование в этом году проведем на всей площади посева, закрепленной за бригадой.

Готовить семена к посеву

Проверка семян на посевные качества показала, что в ряде колхозов правильно поняли всю важность своевременной и тщательной подготовки семян к посеву. Например, в колхозе им. Сталина Тининецкого сельсовета осенью семена засыпали в большие кучи и с повышенной влажностью. В результате семена испортились и потеряли всхожесть. Яровая пшеница сорта "Диамант" при первой проверке показала всхожесть 73,5 процента, а при второй проверки всхожесть упала. Такое же положение с семенами и в колхозе "Красный Космозер" Космозерского сельсовета.

Однако в большинстве колхозов района семена не кондиционные по чистоте. Особенно грязные семена в колхозах "Красный шушинянин" и "Борьба" Деригузовского сельсовета, "Новая жизнь" Великогубского сельсовета.

Есть и такие колхозы, которые не радово отнеслись к хранению семян.

Например, в колхозе им. Сталина Тининецкого сельсовета осенью семена засыпали в большие кучи и с повышенной влажностью. В результате семена испортились и потеряли всхожесть. Яровая пшеница сорта "Диамант" при первой проверке показала всхожесть 73,5 процента, а при второй проверки всхожесть упала. Такое же положение с семенами и в колхозе "Красный Космозер" Космозерского сельсовета.

До сева осталось немногого времени. Поэтому правлениям колхозов и специалистам сельского хозяйства необходимо обратить самое серьезное внимание на доведение семян до посевных кондиций как по всхожести, так и по чистоте.

А. Павлова.
Заведующая контрольно-семенной лабораторией.



Рига. На два с половиной месяца раньше, чем в прошлом году, в теплицах местного треста садоводства и огородничества выращена цветная капуста, свекла, шпинат.

На снимке: сбор цветной капусты в теплице треста садоводства и огородничества.
Фото Н. Федосеевой.

Пресс-служба ТАСС.

А. М. Горький

(К 80-летию со дня рождения—
28 марта 1868 года)



Творчество великого русского писателя Алексея Максимовича Горького неразрывно связано с освободительной борьбой рабочего класса и всего трудового народа.

Десяти лет Горький пошел в люди и на себе испытал все ужасы детского труда и беспризорности в царской России. Он работал сторожем, пекарем, садовником и т. д. и неустанно занимался самообразованием. Его первый рассказ "Макар Чудра" был напечатан в 1892 году.

В 1901 году Алексей Максимович примикиает к наиболее революционной части социал-демократии, обединившейся вокруг ленинской газеты "Искра", а в скором времени сближается с В. И. Лениным. За свою революционную деятельность Горький несколько раз арестовывался и заключался в Петропавловскую крепость.

В 1910 году Ленин писал, что "... Горький — безусловно крупней-

ший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал и еще больше может сделать". В своих произведениях Горький призывал к борьбе с самодержавием и капитализмом. Его творчество вдохновляло трудящихся на борьбу с эксплуататорами. Классические произведения Алексея Максимовича — "Детство", "Моя университеты", "Мать", "Песня о соколе", "Песня о буревестнике" и многие другие создали ему мировую славу.

После Октябрьской социалистической революции Горький вел огромную работу, как советский деятель, художник и публицист. Он неутомимо трудился, добиваясь сплочения интеллигенции вокруг партии и Советской власти, а также над обединением передовых людей Запада для борьбы с реакцией. Вся жизнь Алексея Максимовича, друга и соратника Ленина и Сталина, неразрывно связана с делом рабочего класса и большевистской партии.

В 1936 году Горький пал жертвой троцкистско-бухаринских бандитов. Его смерть повергла в траур всю Советскую страну. "После Ленина", — говорил товарищ Молотов, — смерть Горького самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества".

Имя Алексея Максимовича Горького и его творчество — бессмертны.

Пресс-служба ТАСС

Ответственный редактор

И. БАРАНОВ.

Объявление

В соответствии с распоряжением Министерства Финансов СССР от 11 марта 1948 года райфинотдел производит регистрацию штатов, ставок, фондов заработной платы и смет администрации-хозяйственных расходов на 1948 год у организаций, учреждений и предприятий, находящихся на территории Заонежского района:

При регистрации должны быть представлены

1. Заполненная регистрационная карточка в трех экземплярах.

2. Утвержденное вышеупомянутой организацией на 1948 год штатное расписание и смета администра-

тивно-хозяйственных расходов (в подлинниках) с приложением расчета по фондам заработной платы не штатных работников в двух экземплярах.

3. Справку о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладов.

4. Справку о фактически произведенных расходах по фонду зарплаты и смете администрации-хозяйственных расходов с начала года.

5. Регистрационную карточку прошлого года.

Срок окончания регистрации 1 мая 1948 года.

Райфинотдел